

不买“家财险”，就不给办新农合？

村民反映新农合被捆绑收费，街道办事处相关负责人称村民有所误解

本报聊城11月18日讯(记者 郭庆文) 17日下午，高唐县汇鑫街道办事处邹阁村部分村民向本报反映，村里收取新型农村合作医疗(新农合)费用时，“搭车”收取农村家庭财产保险费(家财险)及“三水费”，不交纳后两项费用就拒收新农合费用。汇鑫街道办事处相关负责人称，不存在捆绑收费现象，投保自愿，主要是三项收费时间赶一块了，村民有所误解。

18日上午，高唐县汇鑫街道办事处邹阁村村民邹东(化名)告诉记者，11月初，村里开

始收取新农合费用，但与往年不同的是，交新农合费用时须同时交纳家财险费用和“三水费”。“以前也宣传过买保险，可那都是自愿的，今年怎么强制交？”邹东说，村干部在喇叭里通知以后，很多村民都不理解。

邹东说，“三水费”是水利灌溉生产性费用，主要由计量水费、水利粮折款以及清淤费等部分组成，但这两年村里用于灌溉的河流都被淤平了，引黄灌溉的时候浇不了地，汛期

的时候水排不出去，村民们意见很大。

“‘三水费’每人收取35元，农村家庭财产保险费用每人收11.5元。”另一位村民邹茜(化名)说，由于认为这种搭车收取保险费的行为不合理，她先后两次到村里交新农合费用均遭村干部拒绝，说是不交保险钱，新农合也办不了了。18日上午，邹东电话联系村干部咨询交费问题，村干部称，不能只交新农合。

18日上午，汇鑫街道办事处邹阁村负责收费的村干部邹卫东解释，虽然收取新农合费用时，同时收取“三水费”和家财险费用，但除了“三水费”

是必交的费用，其他并不是强制，都是村民自愿。

邹卫东说，“三水费”是镇里的统一安排，用于补充水源、引水灌溉和清淤。18日中午，记者致电汇鑫街道办事处分管邹阁村的工作人员，他回应称，“没有捆绑，都是群众受益的事儿，群众都认，只是个别群众(不愿交)。”18日下午，记者来到高唐县汇鑫街道办事处。一名政府工作人员解释，同时收取的情况是因为时间都赶到一块了，导致村民有所误解。他称，这三项费用是分别交的，并不存在捆绑。

无证酒驾酿车祸 被判拘役4个月

本报聊城11月18日讯(记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 翟娟) 年过六旬的蒋某喝半斤白酒之后驾驶机动车三轮车上路，引发一起交通事故，事故造成一人受轻伤。蒋某因违反交通运输管理法规，并构成危险驾驶罪，被法院判处拘役4个月，并处罚金人民币3000元。

9月15日晚，蒋某在沙镇喝了半斤酒后，驾驶着自己的无牌照机动三轮车沿聊莘路由北向南行驶时，由于时值晚上9点多，再加上蒋某此时已经醉意浓浓，行至拐弯处，与一辆电动三轮车相撞，紧接着，又与一辆轿车相撞，造成电动三轮车乘车人李某轻伤，三车不同程度损坏。事故发生后，蒋某先后赔偿李某8000元，轿车车主李某1500元。

东昌府区人民法院经审理认为，蒋某违反交通运输管理法规，醉酒驾驶机动车，致一人轻伤，其行为已构成危险驾驶罪，遂判处拘役蒋某4个月，并处罚金人民币3000元。

误入中奖陷阱 被骗走4000元

本报聊城11月18日讯(记者 李璇 通讯员 赵玉琦) 无意间在路边捡到一个信封，里面竟装有一张显示中了48万元“大奖”的刮奖卡，可直到将“手续费”汇给对方后，才意识到被骗。结果，不仅没能领到“大奖”，先行交付的4000元手续费也打了水漂。

11日，家住东昌府区梁水镇的赵先生拨打辖区派出所报警电话，称自己因轻信中奖卡，被骗走了4000元。赵先生说，6日清晨7时许，他去附近村走亲戚时，在公路边捡到一个信封，里面夹着几张名片大小的卡片，上写着“北京某贸易公司有奖促销活动”字样，连同卡片还夹有一张该公司的出库单，并盖有“奖票已领”的公章。

赵先生仔细翻看了卡片和出库单，发现卡片上刮奖区已被刮开，显示有四颗星。而卡片背面对应的兑奖区显示，四颗星将获得价值48万元的奥迪轿车一辆。而且卡片背面还印着“该活动经北京某公证处公证”字样，连公证处公章和公证员的工号一应俱全，下面还有010开头的兑奖热线。

随后，赵先生立刻拨打了奖票上的兑奖热线。电话那头，一名女子自称是兑奖单位“北京某贸易公司”客服代表，“证实”赵先生中了二等奖，并称如果不要轿车可按市场价格折合人民币。不过，对方表示“要领奖先得交1300元手续费”，之后便给了他一个卡号和收款人名字。急于领奖的赵先生随即按对方要求把钱汇了过去。

可没想到，当天下午对方又打来电话，要赵先生再汇2700元公证费。当问及奖金到账日期时，对方称正在办理。接下来的三天时间里，对方又三次以交纳各种费用为由，要求他继续汇款。赵先生越想越觉得事有蹊跷，最终，意识到被骗的他才赶紧报了警。

新闻延伸

村民排队交纳 新农合费用

18日下午1点30分，邹阁村十几位村民赶到高唐县汇鑫街道办事处服务中心，称“不放心把钱交到村里”，希望直接交给镇里，办好新农合。“新农合可得入，万一生个病有个灾啥的。”一位村民说，过了这段时间就得等到明年了。

在高唐县汇鑫街道办事处服务中心，街道办事处相关负责人对村民们反映的情况做出解释。经管站负责人对“三水费”的用途做出解释，村民们表示理解，愿意交纳这部分费用。办事处相关负责人与邹阁村负责收费的村干部沟通后，按村

民们要求，当天下午到村里办理新农合，并开费用收据。

18日下午4点30分，邹阁村村民邹茜打电话告诉记者，她交上了新农合费用，并拿到了盖章的收据，她打电话的时候村里的办公地点还有不少村民在排队等候交费。

桥边护链全没了，谁干的？ 常有儿童从这过，挺揪心！



护栏上的铁链都不见了，有的护栏也已经拆掉。 本报记者 王瑞超 摄

本报聊城11月18日讯(记者 王瑞超) 在建设路运河桥处，桥两侧的护栏链条断掉，有的护栏也不能自保，对此市民称十分危险，尤其是经常有上下学的孩子路过这里，这令他们很揪心，希望有关部门能管管。

18日，在建设路运河桥

处，桥两侧的十余块护栏干巴巴地直立着，相连的链条已不存在只剩下穿链条的圆孔，有的护栏也折断，桥下三米左右便是河水。

“这样太危险了，别说孩子，大人走到这里想起来都发慌，尤其是晚上，都得十分小心。”路过的岳先生说，之前就

见过有孩子从这里掉下去过，幸好下面有草不直接是水。“这里来来往往的孩子特别多，小孩又调皮，喜欢爬上爬下的。”附近居住的杨先生说，他的小孩七岁，每次路过这边都牵着，不放心孩子自己走，怕他有点闪失。记者采访期间，有几波小孩经过，他们多是男孩，年龄6、

7岁到14、15岁不等。

至于护栏链被破坏的原因，路过的刘女士说：“都好长时间了，也没人管，具体啥原因也不好说。”岳先生更是十分愤怒：“我不明白为什么还有人破坏这个？不管是不是故意的，这种损害公共设施，给老百姓带来危险的事儿就不该干。”



嘉華國旅

L-SD-GJ00002

电话: 8428001 8428002 6955588 13963528378

全程嘉华 专业组团

中国十强 山东第一

聊城唯一特许台湾旅游组团社

地址: 聊城市东昌西路凤凰台北30米路东

济南直飞台湾环岛8日 感恩回报 4380元/人

尊敬的游客你参游报名时务必查看报名社与办证发票社名称是否一致，否则您的合法权益将不受法律保护

韩国首尔 济州岛四飞5日游3080元/人 柬埔寨 吴哥窟双飞6日游6280元/人